
Αγαπημένε μας σύντροφε  Μιχάλη Καλό σου Ταξίδι 

Συνάδελφοι, 

Ένας πραγματικός αγωνιστής, συνάδελφος και ΑΝΘΡΩΠΟΣ, έφυγε από κοντά μας. 

Ο Μιχάλης  Ανδριώτης πάλεψε με το θηρίο σαν ίσος προς ίσο, κατάφερε να 

διαψεύσει όλες τις προβλέψεις και να μεταθέσει την αποχώρησή του για πολύ 

αργότερα, ίσως όταν αυτός πλέον θεώρησε πως δεν είχε άλλους λόγους αντίστασης. 

Από τους πρώτους μεταπολιτευτικούς αγώνες της ΟΤΟΕ και του ΣΥΤΕ, ο Μιχάλης 

ήταν ΠΑΡΩΝ. Επικεφαλής των αγωνιζόμενων συναδέλφων του στη Μυτιλήνη, 

εκφραστής με τον καλύτερο και πιο αποτελεσματικό τρόπο των αγώνων μας ενάντια 

στο Ν. 330, για το Ωράριο, το Ενιαίο Μισθολόγιο κ.ά. Τιμήθηκε για αυτό από τους 

συναδέλφους του, αλλά και από την τοπική κοινωνία της Μυτιλήνης για τα 

προβλήματα της οποίας πάντα αγωνιζόταν, με την ανάδειξή του σε συνδικαλιστικά 

και δημοτικά αξιώματα. 

 

Η προσωπικότητα και  η προσφορά του Μιχάλη Ανδριώτη θα μείνουν ανεξίτηλα στη 

μνήμη μας. Το ήθος και η εντιμότητά του,  ως εργαζόμενος στην ΤτΕ που έφτασε και 

ανέλαβε την Διευθυντική  ευθύνη σημαντικών περιφερειακών μονάδων, έχει 

αναγνωρισθεί σχεδόν από όλους μέσα στην Τράπεζα. Η συνολική κοινωνική του 

παιδεία, τον κατέστησαν ικανό να αντιμετωπίσει όλες τις φουσκοθαλασσιές  στην 

υπηρεσιακή, συνδικαλιστική και πολιτική του διαδρομή. Δεν ήταν μάλιστα λίγες 

αυτές.  

 

Ενταγμένος μαχητικά στο ΚΚΕ, αντιμετώπισε με ήθος τα γεγονότα και τις εντάσεις 

της μετέπειτα διάσπασης και της ένταξής του στο τότε Συνασπισμό. Παρά την ένταξή 

του  στις οργανώσεις της Αριστεράς, ο Μιχάλης έμεινε πάντα ένας χειραφετημένος 

αετός της Ανεξάρτητης Εργατικής σκέψης και πολιτικής, αγωνιζόμενος πάντα και 

μέχρι το τέλος για την ενότητα και ανεξαρτησία του εργατικού σ.κ. Κανείς και ποτέ 

δεν του στέρησε το δικαίωμα στο όνειρο ενός δικαιότερου κόσμου, ενός πιο 

δημιουργικού και ειρηνικού κόσμου όλων των εργαζομένων του κόσμου χωρίς 

διαχωρισμούς και πρόσημα των δικών μας και των άλλων.... Πάντα ονειροπόλος  

μα πάντα ρεαλιστής μαχητής.  

Στην υπηρεσιακή του διαδρομή στη Τράπεζα δεν έκανε ποτέ πίσω.  Όταν του 

ανέθεσαν την Διεύθυνση του πολύπαθου καταστήματος στην Καλαμάτα, όχι μόνο 

κατάφερε να κατακτήσει μια άψογη λειτουργία του Καταστήματος, αλλά  και να 

επουλώσει τις πληγές και τα τραύματα, διασώζοντας το κύρος της ΤτΕ στην 

τοπική κοινωνία. 

Πολλά θα μπορούσαμε να πούμε και να αναφέρουμε για το Μιχάλη. Αναγνωρίζουμε 

το πόσο βαρύ είναι το πλήγμα για τη λατρευτή του Ευτέρπη,  το μόνιμο και σταθερό  

του σύντροφο σε όλη αυτή τη διαδρομή, αλλά και για τα αγαπημένα του παιδιά για τα 

οποία ήταν πάντα τόσο υπερήφανος. Γνωρίζουμε πως με ευχές δεν μπορούμε να 

επουλώσουμε τις πληγές. Μπορούμε όμως να τις καταστήσουμε πιο ανεκτές, αν 

πούμε πως ο Μιχάλης και η ουσία των έργων του , το αποτύπωμά του θα είναι 

πάντα ζωντανά στην έτσι ή αλλιώς προκαθορισμένη μας πορεία.  

 

Αγαπημένε μας σύντροφε Καλό σου Ταξίδι. 


